双峰路附近 猕猴频繁来"串门"

贵阳市野保站提醒市民,避免"互动",不要投喂

本报讯 因紧邻黔灵山公园,近半个月常有猴子到 云岩区双峰路附近"串门",有时候还"强行蹭吃",给 附近居民带来困扰。对此,贵阳市野保站工作人员特别 提醒, 因野生猕猴具有一定攻击性, 市民切勿围观、互 动、投喂, 若发现猕猴长期驻留在小区、街道附近, 可及 时联系野保站协助驱离。

"大概7月初开始,有几只猴子经常在附近游荡,一般是早上或是下午六七点出来活动。"接到市民张女士 向融媒问政平台反映后,7月22日上午10点,记者前往 双峰路看到,一只猴子正坐在双峰超市门口的路边吃花 生,吸引了不少路过市民驻足围观,有人拿出手机拍照,

还有几个小孩兴奋大喊:"快看,有猴子!"。 猴子近期频繁"来访",在带来热闹的同时,也给周边居民带来了"小烦恼"。"猴子最爱去超市和蔬菜店门口, 还经常大摇大摆跑来我的摊位抓花生,前两天还抢了客人 买的花生,差点抓伤人家。"附近商户翟女士告诉记者。 记者在采访中了解到,双峰路沿线有不少临街门面 和居民区,一些市民直言"担心被猴子抓咬"。

随后,问政记者将市民的担忧反馈至贵阳市野生动 植物保护站。该保护站工作人员陆亮告诉记者,经核实, 因双峰路紧邻黔灵山公园,确有野生猕猴下山觅食,对



附近居民生活造成了影响。如发现猕猴长期驻留在小 区、街道附近,可及时联系贵阳市野保站(值班电话: 0851-85962004),他们会协调辖区相关部门安排工作人 员驱离猕猴



贵阳市野保站提醒广大市民,因野生猕猴具有-攻击性,市民切勿围观、互动、投喂,如遇到猴子抢夺身 边的食物,尽可能地避退,避免猴子的直接攻击 (贵阳日报融媒体记者 刘智智)

新民憲 贵阳融媒问政

从 "6号" 跳到 "547号"

观山湖区相邻门牌为何不连贯?

本报讯 近期在贵阳发现,观山湖区道路上的 建筑物或小区的智慧楼门牌编号看不明白,存在跳 号的问题。比如,金阳南路上世纪城小区是6号,紧 邻的金阳医院是 547 号;石林东路上奥林花园小区 是 10 号,紧邻的中铁逸都小区是 300 号;云潭南路 上的贵州开放大学是3号,贵阳职业技术学院是 609号,贵州省地质博物馆则是607号。甚至有些小 区的门牌编号还不是以大门前的道路命名,非常不 易记忆,也不方便日常的快递收件、外卖配送等

观山湖区相关部门核实后表示,贵阳市路名及 门楼牌的编制和发放是严格按照《贵阳市公安局楼 门牌编制安装管理暂行规定》第十一条执行的:编 制顺序应根据道路、村宅走向,从东到西、从南到北、 从市区到郊县、从中心城区主干道交叉路口为中心 向四周辐射的原则顺序编制,并且大道、路、街原则 上分单双号编制,从东到西的道路,北侧单号、南侧 双号;从南到北的道路,东侧双号,西侧单号,即道路 人口处起靠"东南侧为双号、西北侧为单号"。 观山 湖区道路是严格按照规范分单双号排编的。

根据第十五条"楼门牌号码要与建筑物对应, 对于道路两侧或楼栋之间存在的空地空房、水塘湿 地、临时建筑物、围墙等有可能增建楼房的,应预留 适当的正号、楼栋号,按4米左右的原则编制预留号"之规定,观山湖区系在原金阳新区的基础上设 立的,因政府规划变动、经济发展等综合原因,导致 前期以4米左右预留的编制号存在跳号较多的情 金阳南路世纪城小区 6号、奥林花园小区 10 号、贵州开放大学云潭南路3号这3个门牌号问题 均为历史遗留问题,以上楼盘、单位都是原金阳新 区发展时最早建设和搬迁,放号后已上报各单位备 案,后期因涉及到群众已落户及单位各种社会事务 问题,已难以更改。

下一步工作中,观山湖区公安部门将继续严格 落实《贵阳市公安局楼门牌编制安装管理暂行规 定》,加强与规划部门对接,避免出现跳号较多的问 题。未尽事宜,可致电(0851-86798646)观山湖区 公安分局咨询。

(贵阳日报融媒体记者 冉雨生)

语音报站听不清

贵阳公交全面排查更新

本报讯 近日, 部分贵阳公 交车语音报站时,同步出现广告 音,让乘客听得很"迷糊" 乘客向贵阳市融媒问政平台反 映的问题,贵阳市公共交通有限 公司立即进行了核实,并安排工 作人员对各线路公交进行了全 面排查与更新,避免给乘客带来 不便。

乘客邹先生告诉记者,7月 14日,他在贵阳火车站乘坐1路 公交车时,听到公交车报站语音 与广告播报声重叠,导致无法听 清报站信息。"我此前在45路、 61 路公交车上也发现过类似情 况,如果有乘客或外地游客不熟 悉公交路线的话,很容易坐过 邹先生告诉记者,该问题 并非个例,希望相关部门能尽快 解决,方便乘客出行。

针对乘客反映的问题,贵阳 市公共交通有限公司工作人员 宋西艺告诉记者,经调查,因最 近贵阳公交部分站点更新,部分 线路也同步进行语音更新,但由 于近期卫星信号不稳定,导致部 分公交车报站语音出现与广告 播报重叠的现象。

"我们已安排工作人员全面 排查更新各线路公交,目前公交 报站语音已恢复正常。 表示,下一步,该公司每月都将 对全线路公交开展不定期随车 检查,确保及时发现问题,避免 给乘客带来不便

(贵阳日报融媒体记者 刘智智)

